—
-
LANDTAG

DES FURSTENTUMS
LIECHTENSTEIN

Kleine Anfrage

Weiterentwicklung Gesundheitswesen

Frage von Landtagsabgeordneter Christoph Wenaweser

Antwort von Regierungsrat Mauro Pedrazzini

Frage vom 03. Oktober 2018
Am vergangenen Mittwoch wurde im Gemeindesaal Triesen der Schlussbericht der von der Privaten Universitat

Liechtenstein im Auftrag der Regierung durchgeflhrten Seminarreihe «Weiterentwicklung des
Liechtensteinischen Gesundheitswesens» vorgestellt. Bezliglich dieser Seminarreihe ergeben sich fur mich

folgende Fragen:

* Welchen Betrag erhielt die Private Universitat Liechtenstein vom Land Liechtenstein fur die Durchfiihrung
dieser einjahrigen Seminarreihe?

* Sind neben der direkten Zuwendung an die Private Universitat noch weitere Kosten fir das Land

Liechtenstein aufgelaufen, bezahlte Arbeitszeit der Stabsmitarbeiter ausgenommen?

Wann plant der zustandige Minister, einen Fahrplan fiir die Umsetzung der Seminarergebnisse vorzulegen?

4. Werden die Stakeholder des Gesundheitswesens, welche die Seminarreihe durch ihr Know-how

massgeblich mit Inhalt gefillt haben, in den weiteren Umsetzungsprozess einbezogen, angehdrt und auch

gehort?

Antwort vom 05. Oktober 2018
Zu Frage 1:

Die Regierung hat CHF 100°000 fr die Durchflihrung des Seminars zur Weiterentwicklung des

Liechtensteinischen Gesundheitswesens durch die Private Universitat in Liechtenstein gesprochen.
Zu Frage 2:

Es sind keine weiteren direkten Kosten fiir das Land angefallen. Im Vorfeld des Seminars wurden Gesprache mit
den eingeladenen Teilnehmern geflihrt und es gab einige Treffen zur Organisation des Seminars mit Vertretern

der Privaten Universitat in Liechtenstein, bei denen auch Mitarbeiter des Ministeriums zugegen waren.

Zu Frage 3:
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Das Ministerium fiir Gesellschaft ist derzeit daran, die Ergebnisse des Seminars zu analysieren und das weitere

Vorgehen zu planen. Uber das weitere Vorgehen wird zu gegebenem Zeitpunkt informiert werden.

Zu Frage 4:

Ja, es ist geplant, die Stakeholder miteinzubeziehen, deren Kooperationsbereitschaft vorausgesetzt.
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